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K pomníku mohu uvést, že v minulosti již byl opravován vlastním nákladem obce, bylo vyměněno 

původní oplocení, o tom původním je i zmínka v kronice, která je v relevantní části zaslána přílohou. 

Původní kovové oplocení bylo nahrazeno současným pevným dřevěným plůtkem. Aktuálně probíhá 

pravidelná údržba v rámci údržby obce. Původní pomník neměl zlacené písmo, není nám známo, kdy 

ke zlacení písma došlo, zřejmě v době přidání destičky k 2 sv. válce, to vyplývá zejména z historických 

fotografií, které lze nalézt i na internetu, 

Pomník jako neregistrovaný evidují zájmové spolky, např. https://www.vets.cz/, zde však nemají 

k pomníku relevantní údaje ohledně padlých osob, to opět věrně zachycuje námi zaslaná část kroniky. 

Poté, co budeme mít evidenční číslo v databázi Centrální evidence válečných hrobů (CEVH) 

Ministerstva obrany ČR, zvážíme, že i tomuto spolku sdělíme detaily ohledně našeho pomníku k 

doplnění. 

Bohužel, doplnění tabulky k II sv. válce jsem v našich historických pramenech nenalezl (kronikáři už 

nebyli tak pečliví, nebo se kroniky nedochovaly), zřejmě i v době doplnění tabulky došlo ke zlacení 

písma na pomníku, aby byla sloučena alespoň barvou. Jde o doplněnou mramorovou tabulku v dolní 

části s nápisem: 

1939 - 1945 

Oběti nacismu: 

FRANT. CHLADEK   ANTONÍN KYOS 

BOHUMIL CHVOJ   JOS. MIŘEJOVSKÝ 

RUDOLF JOSÍFEK  JIŘÍ PAVELKA 

JAN KUGLER   Ing. K. SCHÖNFELDER 

 

Doplněná tabulka materiálově neodpovídá původnímu pomníku. Zde si musíme vystačit s tím, co je na 

pomníku vidět. Nějaké pátrání mezi pamětníky v obci asi provést ještě mohu, ale už jich mnoho není a 



současné pátrání mnoho nepřineslo. Zlacení písma bylo obnovováno v době, kdy byl starostou p. Fr. 

Houda, tedy cca před 15-20 lety, později došlo k další větší restauraci – vyčištění atd.. za pana starosty 

P. Paula, když najdu čas, zjistím podklady od poslední rekonstrukce, kterou obec Brňany v minulosti 

provedla, kde předpokládám, že odborný restaurátor k tomu nějakou dokumentaci měl, ale příliš si od 

toho neslibuji. 

Dále pak posílám fotografie pomníku v průběhu času, zdrojem je buď internet, nebo vlastní fotky: 

1 foto: rok cca 1901 ještě před výstavbou pomníku: 

 

2 foto: po stavbě v r. 1922 

 

3 foto: s původním oplocením, které doplnila později obec 

 

 



4 foto: doplněná tabulka II. sv. válka. 

 

5 foto: aktuální podoba 
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